

# 三亚“双面”巨贪： 自称从不受贿，却收了两箱子钱

“他，被刑事拘留前一个月，在海南省三亚市综合行政执法局的会议室里，面对媒体记者，义正词严地说：“我从不接受贿赂，一直坚持公正执法，作为领导干部一定要行得正坐得端。”

然而，今年2月22日，这位自称“从不受贿”的官员被刑事拘留时，办案人员打开他以“收藏的书”为由存放在亲戚家的两个木箱子，里面装有454万元人民币和6万元港币。

这位说一套、做一套的“双面人”，就是三亚市综合行政执法局原局长郑通卫。

郑通卫 资料图片



## 你不“意思意思”，那就是“没意思”

2006年，三亚市综合行政执法局决定兴建办公楼。三亚市一房地产公司总经理郑某为了顺利承建该办公楼项目，在2007年的一天，请时任三亚市综合行政执法局局长的郑通卫吃饭。醉翁之意不在酒，席间，郑某表达了自己想承建三亚市综合行政执法局办公楼工程的意愿，希望郑通卫帮他顺利拿到该工程，并说事成之后会“很有意思”。郑通卫表示会意。

据郑通卫交代，之后郑某找了7家工程队去报名投标，并将这些工程队的名称告诉了他。看到7家工程队都是郑某组织投标的，于是就同意竞标。在郑通卫的帮助下，郑某报名的

工程队都进入了开标会，最终拿到了这个项目。2007年2月的一个中午，郑某拿着一只黑色塑料袋来到郑通卫家中，袋里装着80万元现金，共8捆，每捆10万元，郑通卫当即收下。

无独有偶。2007年下半年，天涯水泥厂拆迁项目由三亚市综合行政执法局负责，8月的一天，当地一家房屋拆迁公司法人代表刘某找到了郑通卫，表示希望拿到该项目，事后他会“很有意思”，郑通卫表示说：“城管局的拆迁项目都是你做的，天涯水泥厂的拆迁可以交给你做。”

当年9月，综合执法局与刘某签订《房屋拆除清运承包合同》。一次，郑通卫到拆迁现场检查工作时，刘某说要给他95万元好处费。郑通卫没有表示拒绝。

据刘某交代，郑通卫帮他拿到了这项工程后，他分两次共送了95万元给郑通卫。第一次是在2007年11月，他将50万元转到郑通卫提供的账户；第二次是在2008年1月，他将45万元再次转到郑通卫提供的账户。

## 处罚权力寻租，多多关照违规

收过80万元、95万元的“大礼”后，郑通卫的贪欲越来越膨胀，只要“很有意思”的事，他就予以关照。

2007年初，海南一建设投资有限公司在建的“汇林水苑”一期、二期工程竣工，三亚市规划局验收发现工程存在违章加层问题，并告知三亚市综合行政执法局。之后，郑通卫带队到“汇林水苑”现场勘查，发现确实存在违章加层问题。一天以

后，该建设公司总经理林某提着一个纸袋来到郑通卫家说：“快过年了，来给你拜个年，请你多多关照。”郑通卫说，等结果出来再说。林某走后，他打开纸袋，里面装有两盒茶叶和2万元人民币。

同年4月，综合执法局对“汇林水苑”违章项目进行立案查处。林某接到立案通知后，又拿了一个纸袋到郑通卫家，说：“这个项目已经到了这个程度，你就尽量帮忙，抓紧把这个案子作出处理。”郑通卫答应尽快处理。这次的纸袋里装着一盒茶叶和5万元人民币。直到同年6月，该案依然没有处理。林某非常着急，再次拿了5万元人民币送给郑通卫。

2007年9月4日，由郑通卫主持的办公会议决定对“汇林水苑”违章问题处以违章工程

造价50%罚款，之后补办手续，并下发了《行政处罚决定书》。

郑通卫交代，林某让执法局尽快对违章项目作出处罚决定，以便于办理其他手续，尽快把房子卖出去，所以才送钱给他。

除了“汇林水苑”项目，三亚的“山水雅居”“半岛龙湾”等项目也有同样问题，郑通卫统统予以关照，先后又获得40万元。

郑通卫主动交出的赃款454万元人民币与港币6万元，扣除已认定的受贿犯罪金额人民币277万元外，其余的人民币177万元和港币6万元，他都不能说明合法来源。也许他“收钱”的名目太多，自己也记不起来了。

法院认为，郑通卫利用职务之便，在工程发包、支付工程款和处罚违章建筑工程的过程中为他人谋取利益，并先后收受他人贿赂人民币277万元，其行为已经构成受贿罪，且数额巨大；他据为己有并在案发后上交组织的177万元人民币和6万元港币不能说明来源合法，差额巨大，其行为亦构成巨额财产来源不明罪。最终，法院判处其有期徒刑9年。

## 亟待加强官员与权力的监督

像郑通卫这样的单位“一把手”，利用权力收敛钱财的贪污腐败案件近年来时有发生，其背后的原因，发人深思。海南省常务副省长方晓宇

公开表示，建设法治政府，核心内容是治“官”、治“权”。为什么一些地方问题成堆？归根到底，就是有权不担责任、权力不受监督，结果不出事才怪。

统计数据显示，今年上半年，海南省检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件110件161人，其中，3名副厅级干部和17名县处级干部被查办，而且无一例外地都涉及城镇建设、工程建设和土地出让及产权交易这些领域。

海南省纪委副书记孙新阳认为，一些干部被权力所笼罩，看不到权力是把“双刃剑”；而城建、土地等领域的背后，往往隐藏着巨大的商业机会和利润空间。一旦缺乏严格的监督，权钱交易、权力失控则成为必然。

华中师范大学宪法与行政法教授孙大雄分析认为，干部体制弊端才是导致权力缺乏监督的根源。只有通过分权和干部体制改革才能对权力形成有效的监督和制约。在监督方面，各种监督力量不能流于形式或事后监督，而应通过基层民主来强化对过程的监督和预防性监督。

现有的各项反腐制度已经基本健全，关键是要实行到位。”海南省法学会理事、高级律师朱绵茂强调，干部监管的一个难题就是其财产不公开，因此，领导干部财产申报公示制度的建立显得尤为紧迫。

新华社“新华视点”记者郑玮娜 邓伽



# 800万+1000万 体彩7位数中奖好戏轮番上演

8月16日晚，江苏体彩7位数第09126期开奖大戏隆重上演。在逾2000万元奖池的助威下，当期7位数延续09124期送出800万大奖的勇猛势头，一举送出2注500万元大奖，江苏体彩2009年百万大奖个数也因此迅速上升至75个。

## 一炮双响 2注500万同降一站点

8月16日晚，体彩7位数开出中奖号码“3695077”，数据显示，苏州彩民成为当晚的最大赢家，位于苏州吴中区吴中东路91号的05182站点一举中出2注特等奖，每注奖金500万元。由于这2注特等奖均为同一站点中出，不由得让人猜测其得主会不会是同一人。7位数历史上多次一人独揽千万大奖的实例，也让所有人对这2注

500万的归属充满憧憬。

17日上午，记者赶往站点，销售员介绍说，由于站点地理位置较好，所以经常有很多出租车司机来购买彩票。据销售员推测，2注大奖应为一人所中，中奖彩民应该就是个出租车司机，16日下午4点多，该彩民来到站点，机选了5注7位数，并对其进行了2倍的倍投，仅仅花了20元。销售员的话让在场的所有人都振奋不已，大家都希望大奖得主能早日现身领奖，好让大家一探究竟。

## 淮安彩民周四捧回800万大奖

7位数上周的中奖好戏还不仅仅是周日这一炮双响，上周四开奖的7位数09124期，7位数“周四多中300万”的派送奖金终于被彩民揽入怀中。当晚7位数在“体彩零距离”活动淮安观摩团的见证下，由开奖嘉

宾08732站点销售员孙永召开出中奖号码“2753071”，令人欣喜的是，淮安的开奖嘉宾把大奖送给了家乡彩民。当晚淮安08417站点的彩民成为最大的幸运儿，笑捧800万元特等奖。这个800万也是淮安体彩今年中出的第7个百万以上大奖。

14日一大早，中奖站点就挂起了喜庆的大红横幅，据站点销售员张红超介绍，中奖者应该是站点的老彩民，不过究竟是哪一位他也说不清楚。相信等这位彩民走进省体彩兑奖大厅时，就可以揭开神秘的面纱了。

## 1341万元奖池今晚继续接受挑战

虽然近期7位数频频出奖，不过由于前段时间奖池得到了高效的累积，目前的7位数奖池依然在高位运行。今晚即将开奖的7位数第09127期，



奖池依然高达1341万元，可以轻松为彩民送出2注500万元或是1注千万大奖，造奖能力依然不容小觑。

作为江苏彩民津津乐道的“百万富翁生产线”，体彩7位数今年已为江苏彩民送出42

个百万以上大奖。相信借着近期屡屡送奖的东风，今晚的7位数第09127期开奖同样会是精彩无限，感兴趣的您不妨去站点走走看看，买上几注一试身手，说不定大奖就会在不经意间降临。 苏体

## 彩市万花筒

由梅尔·吉普森和李连杰主演的动作大片《轰天炮》曾经名噪一时，而我省今年发行的顶呱刮系列产品中有一种玩法的名头也很响亮，这就是“双响炮”，迄今为止该玩法已7度轰出25万礼花，而且它的中奖过程也极富戏剧性，有美女初体验即中奖的，甚至还有人在隆隆雷声中刮出了25万大奖……

## 苏州美女 单张锁定25万大奖

每当顶呱刮新品上市，苏州总是扮演大奖先锋的角色。6月26日，“双响炮”刚刚登陆苏州

# 顶呱刮暑期档影展之《轰天炮》

彩市，一漂亮女生就幸运地成为了“双响炮”25万大奖得主。据悉，中奖者小张（化名）自顶呱刮上市之后，一下就被其精美的票面吸引了，时常会上几张。当天，她先是买了两张“甜蜜蜜”，两张彩票刮出了5元钱后，又选择了一张“点石成金”中了20元。随后试了试新来的“双响炮”，没想到就中了25万大奖。

## 雷声中炸出“双响炮”25万大奖

7月12日下午四点多，锡城雨势滂沱，在无锡南长区清扬路

的02247站点却是热闹非凡。中奖者张先生是02247站点业主的亲戚，自己一直就很喜欢体育彩票，没事就来到了体彩站点研究号码。12日站点外大雨滂沱，张先生买了三张“双响炮”准备刮一刮。随着一声雷鸣，25万大奖赫然出现在眼前。

## 中了25万“双响炮”后放鞭炮

“我当时不相信，后来定睛一看，真的是25万。”7月3日下午，苏州体彩中心迎来了一家三口，经打听得知，家里的男主人就是“双响炮”25万大奖得

主，这已经是苏州中出的第二注“双响炮”25万大奖了。据了解，中奖者王先生是苏州本地人，当天下午一点刚过，他来到自家附近体彩站点，买了两张新品“双响炮”，第一张刮开之后没有任何收获，他开始认真地刮第二张彩票。王先生有个习惯，那就是先刮号码，后刮奖金，他首先刮开了自己的号码，而后刮开下面的兑奖号码，当最后一个号码出现时他知道自己中奖了，因为刮出的号码与上面所列号码相符合，王先生慢慢地刮开了

号码下的奖金，25万大奖映入眼帘。“当时我不相信，但是仔细看看确实中奖了。”王先生说，自己平时经常买彩票就是图个乐趣，从来没有想过要中什么大奖，自己中奖后就放起了鞭炮，引得周围彩民纷纷涌进站点选购“双响炮”。王先生表示，自己会用这部分钱给儿子和老婆买点东西，“这钱还是用来装修新房子的吧。”王先生的老婆插话道，自己受老公的影响，以后也会去买顶呱刮，希望能在收获快乐的同时得到惊喜！ 苏彩

## 彩市快讯

### 体彩新玩法 “竞彩”即将上市 省体彩中心招兵买马

据悉，一种全新的中国体育彩票玩法——竞彩游戏即将登陆江苏市场，该游戏具有返奖率高（返奖高达69%，是国内返奖率最高的彩票品种）、玩法简单多样、娱乐性强等特点。为做好竞彩的上市工作，江苏省体育彩票管理中心特面向社会公开招聘彩票市场管理人员。

作为全国体彩唯一一年销量“三连冠”省份，我省体育彩票事业在广大彩民的热烈追捧下取得了令人瞩目的成就。为了进一步丰富人们的休闲娱乐生活，为广大彩民提供高品质的服务，新玩法——“竞彩”游戏将于年内登陆江苏市场，届时，广大彩民可通过这一以才智“赢天下”的新型玩法，实现智慧成就财富的梦想。

据了解，为做好这一游戏的上市工作，省体彩中心特面向社会公开招聘5名彩票市场管理人员。如果你富有创造力、有志于从事体育彩票事业，请登录江苏体彩网（www.js-lottery.com），在重要公告区中下载招聘公告和报名表，并于指定时间前提交报名表。江苏体彩热忱欢迎您的加入。 朱莱